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Srhljive slike iz novoodkritega grobišča v Kočevskem rogu:
jamarji naleteli na ostanke najmanj 35 žrtev (FOTO)
STA 11. jul. 2020

Foto: Uroš Košir

Jamarji so v enem od kraških brezen v Kočevskem rogu odkrili človeške posmrtne ostanke. Gre za
ostanke najmanj 35 oseb, verjetno pa jih bodo izkopali še več deset. "Domnevamo lahko, da gre za
eno od še neodkritih morišč v Kočevskem Rogu," je sporočil predsednik vladne komisije za
reševanje vprašanj prikritih grobišč Jože Dežman.

Na človeške ostanke so jamarji naleteli med topografsko raziskavo kraških brezen v Kočevskem rogu. V
petek so nato novomeški jamarji, arheologa Uroš Košir in Marko Pečovnik ter antropologinja Petra Leben
Seljak iz podjetja Avgusta začeli z raziskavo, je navedel Dežman.

Po delnem iznosu posmrtnih ostankov je antropološka analiza odkrila, da gre za posmrtne ostanke vsaj 35
oseb. Gre za moške, morda pa je med njimi ena ženska. "Po stanju v jami lahko sklepamo, da bo v
nadaljevanju ekshumiranih vsaj še nekaj deset oseb," je navedel Dežman.

V kraških breznih v Kočevskem rogu so posmrtni ostanki predvsem nekdanjih več tisoč pripadnikov
novomeške domobranske skupine, ki se ni uspela umakniti v tujino. Lovili so jih še dolge mesece po
koncu vojne in večinoma umorili, je dodal predsednik komisije.

Pričakovali so, da jih bodo našli tudi v grobišču v Rugarskih klancih, kjer so bili odkriti posmrtni ostanki
22 moških. A glede na odkrite predmete gre verjetno za žrtve, ki so bile del oboroženih formacij
Neodvisne države Hrvaške.
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Zadnje raziskave v Kočevskem rogu so medtem potrdile, da je brezno pod Macesnovo gorico "verjetno
največje slovensko morišče in grobišče", je izpostavil Dežman. V komisiji upajo, da bo letos izveden
razpis, ki bo omogočil ekshumacijo žrtev v prihodnjem letu. Medtem naj bi v breznu pod Krenom končali
predvsem pripadniki srbskih in črnogorskih četniških enot.

Dežman je spomnil, da prav na današnji dan poteka spominska slovesnost za umorjenimi muslimani v
Srebrenici. "In če obsojamo zločine nad vojnimi ujetniki in civilisti v Srebrenici, potem obsojamo tudi
zločine nad vojnimi ujetniki in civilisti, ki jih odkrivamo v Kočevskem rogu ter drugod po Sloveniji," je
zapisal.

Objavljamo izjavo dr. Jožeta Dežmana, predsednika Komisije Vlade RS za reševanje vprašanj
prikritih grobišč:

MED KOČEVSKIM ROGOM IN SREBRENICO 11. JULIJA 2020

Med topografsko raziskavo kraških brezen v Kočevskem rogu sta jamarja v enem od brezen naletela na
človeške posmrtne ostanke. V petek, 10.julija 2020, so novomeški jamarji in arheologa dr. Uroš Košir in
Marko Pečovnik ter antropologinja dr. Petra Leben Seljak iz podjetja Avgusta začeli z raziskavo. Po
delnem iznosu posmrtnih ostankov je antropološka analiza odkrila, da gre za posmrtne ostanke vsaj 35
oseb, moških, morda je med njimi ena ženska.

Po stanju v jami lahko sklepamo, da bo v nadaljevanju ekshumiranih vsaj še nekaj deset oseb.

Domnevamo lahko, da gre za eno od še neodkritih morišč v Kočevskem Rogu, kjer so posmrtni ostanki
predvsem nekdanjih več tisoč pripadnikov novomeške domobranske skupine, ki se ni uspela umakniti v
tujino. Lovili so jih še dolge mesece po koncu vojne in večinoma umorili.
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Pričakovali smo, da jih bomo našli tudi v morišču in grobišču v Rugarskih klancih, vendar so bili tam
odkriti posmrtni ostanki 22 moških. Glede na odkrite predmete gre verjetno za žrtve, ki so bile del
oboroženih formacij Neodvisne države Hrvaške.

Zadnje raziskave v Kočevskem Rogu so potrdile, da ja brezno pod Macesnovo gorico verjetno največje
slovensko morišče in grobišče. Upamo, da bo letos izveden razpis, ki bo omogočil ekshumacijo žrtev letu
2021.

Analiza več sto predmetov žrtev, umorjenih v breznu pod Krenom, ki so bile najdeni v breznu pri
Debliških livadah, nakazuje, da gre večinoma za predmete, povezane s pripadniki srbskih in črnogorskih
četniških enot.

Tako se poraja vprašanje, kje so potem v Kočevskem Rogu pobili iz Avstrije vrnjene hrvaške vojne
ujetnike. Ali so morda ti v še neznanem breznu v Ušivih jamah?

Prav tako še nimamo odgovora o Italijanih (morda so mislili Jelenov žleb?) v Kočevskem Rogu, o
katerih so govorili na sestanku na slovenskem Izvršnem svetu 11.aprila 1960. Obravnavali so sporazum
med Italijo in Jugoslavijo o prekopu posmrtnih ostankov padlih italijanskih vojakov v Italijo. Takrat so
odločili: »Poseben primer so Kraške Jame in Kočevski Rog. O teh dveh zaenkrat Italijani ne govore. Če
pa bodo postavili to vprašanje bo mogoče odbiti obisk oz. pregledovanje teh krajev edinole z motivacijo,
da je Kras v našem obmejnem pasu in da je Kočevski Rog kot strateško ozemlje, tajnost.«

Danes, 11.julija, je spominska slovesnost za umorjenimi muslimani v Srebrenici. Mednarodna skupnost je
vložila izredne napore in sredstva v odkrivanje resnice o tem genocidu in sojenju odgovornim zanj.

Smrt več kot 8300 mož in dečkov ni bila posledica maščevanja, ampak je bila morilska akcija načrtovana
in ukazana z najvišje ravni. Operacija je zahtevala ogromna sredstva, mobilizacijo moštva, določitev
lokacij pobijanja in zakopavanja, oskrbo z prevoznimi sredstvi in strelivom, izbiro lokacij umorov,
zagotovitev moštva in strojev za izkop grobov in zakop posmrtnih ostankov žrtev. Genocid je vojska
bosanskih Srbov posmrtnih ostankov izvedla od 11.-19.julija 1995. Čez desetletje je komisija Republike
srpske poročala, da je bilo v genocid vpletenih 25.08 oseb, od tega 19.473 vojakov. 17.974 so jih
identificirali z imenom in priimkom.

Mednarodna skupnost se zaveda svoje odgovornosti, ker ni zmogla zagotoviti obljubljenega varstva za
ogrožene muslimane. Na strani zločincev so naredili vse, da bi zločin skrili in zaščitili zločince:
uničevanje arhivov, prekopavanje posmrtnih ostankov žrtev, pritisk na priče pred haškim sodiščem,
pomoč zločincem pri skrivanju pred aretacijami …

In če obsojamo zločine nad vojnimi ujetniki in civilisti v Srebrenici, potem obsojamo tudi zločine nad
vojnimi ujetniki in civilisti, ki jih odkrivamo v Kočevskem Rogu ter drugod po Sloveniji. R Slovenija naj v
tem globalnem procesu tranzicijske pravičnosti še naprej aktivno sodeluje.

Predsednik Komisije:

Dr. Jože Dežman
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KOMENTAR

Mara Crnak
Morda pa ni treba da se tako vrti okoli storilcev: saj se ve kako so ravnali partizani...

Mara Crnak
Naj se uresniči pravica njim, njihovim domačim in vsem Slovencem, ki se še enkrat soočimo s temi
grozotami! Morilci ali ti, ki so to ukazali, naj se javno poznajo!
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Oksana Raikina
Nisem dobro razumela; Kaj so sami padli v jamo vseh 35 na isti dan v isto jamo? Ali so jih pobili Nemci,
Italijani ali so jih likvidirali na okruten način komunisti po 9 maju 45, ti ki delujejo v ilegali oziroma so
člani SD? Čakamo Milana in Fajonovo, da na demokratičen način pojasnita!
Srečno Jugoslovani

Ljubo Makuc
Hvala za lepe želje če boste pa vprašali Janeza Janšo vam bo pa enako odgovoril kot Milan, Fajonka je pa
še premlada, pa lep pozdrav na Trstenjakovo, mene bi bilo sram da bi bil glasen in bi se skrival.

Salman Meo
Preberite naslednje poročilo, če želite izvedeti, kako je samohranilki s tremi otroki uspelo ustvariti 89.844
dolarjev letnega dohodka, tako da je v prostem času delala doma od doma, ne da bi prodala.
:) in veliko sreče :)

Marko Makarovič
Dežman spelji se že enkrat, mladina želi delo in napredek, pa mora iz dajatev plačevati tudi za to, da ti
dobivaš plačo ko odkrivaš nekaj, kar se je zgodilo pred 75 leti.

Janez Žiki Slapnik
Kaj nisi pomislil, da tisti, ki je kriv za te poboje ne kaznovan krade tem ki si želijo službe iz proračuna
ogromne denarje.

Janez Ljubljanski
Janez Žiki Slapnik ti si prvovrstni debil.. od takrat je minilo najmanj 75 let, odgovorni za to takrat niso
imeli samo 20 let ampak več.. torej morajo imeti minimalno 95 let.. ja te se sedaj kradejo in iz proračuna
vlečejo ogromne vsote denarja.. izgleda da ti nikoli ni slo računstvo ( ne pisem o matematiki..) ja tvoj
ljubljeni vodja pa je se vedno na državnih jaslih in prodaja meglo za velik denar

Oksana Raikina
Marko, mladina plačuje za nespametne grehe svojih staršev! Ti bi pa lahko imel malo spoštovanja do teh,
ki so jih pred 75 na okruten način pobili komunisti!
PS: Tvojih sorodnikov ni v jami?

Marko Makarovič
Oksana Raikina Vse kar si napisal je laž. Naši starši so ustvarili ekonomski temelj za našo državo. To so
po zadnji vojni pokradli sinovi in hčere naših staršev in to nekaznovano. (me ni med njimi). V pričujoči
jami so po poročilu posmrtni ostanki za sedaj neznanih ljudi. Da gre za izrazito zavajanje je Dežman kar
na pamet obtožil tedanje oblastnike da gre za morišče. Ne vem, morda toda dejstva je treba dokazat ne pa
ugibat. Seveda si vsi pomrli, ki jim pred tem ni bilo sojeno zaslužijo pokop, tu ni dvoma. Veš moji
sorodniki nikoli niso bili na strani okupatorjev te naše države, zato jih v takšnih jamah tudi ne more biti.
Adijo.
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Marko Makarovič
Janez Žiki Slapnik za takšen debilni tekst ni vredno dati odgovor.

Janez Žiki Slapnik
Janez Ljubljanski Če že omenjaš "debile", kar sebe poglej, pa boš videl "original". Tisti, ki je dal pobiti te
reveže, mogoče res ni več živ, a njegovi potomci še sedaj uživajo "sadove" njihovega ropanja v tistih
časih. Še ni dolgo, ko je bilo govora o nekih ukradenih slikah, ki jih je bilo polno domovanje Edvarda
Kardelja. Kaj on nima naslednikov in vnukov? Kdo je prevzel vso nakradeno blago Kardelja, Ribičiča,
Mačka, Zemljariča, Kocjančiča, Stanovnika, Leskovška Luke, Kidriča,. Lahko bi napisal celo stran imen
in priimkov, pa nima smisla. Kaj so to darovali Rdečemu Križu, ali Karitasu?


